

# “半截人”路师傅的儿子考上了大学，上学费用成了难题，但路家人说—— “不管多难，都不能放弃”



见习记者 寇玺 记者 马菁华 实习生 张婧毅 文/图

2010年12月18日，本报A03版曾以《这条斑马线，因他而铺设》为题，报道了家住北盟路失去双腿的“半截人”路建新的事迹。近日，洛阳网友“索易”告诉记者，路师傅的大儿子路永宽今年考上了大学，可上万元的费用却让路师傅犯了难。

## 看着录取通知书发愁

昨日，记者在北盟路见到路师傅时，他正在帮邻居修鞋。（上图）路师傅最近特别想多干点活儿，因为他得想办法尽快给儿子

凑出上学费用。他的儿子路永宽今年高考被湖南科技学院的艺术设计专业录取，这让全家人感到骄傲，可数千元的学费，加上住宿费、书本费等已经过万元，这对贫寒之家来说几乎是天文数字。路师傅的修车铺在北盟路上，他每月只能挣几百元补贴家用，一家5口看着录取通知书，愁坏了。

## 不管多难，都不放弃

“不能放弃上大学的机会！”尽管费用很高，困难很多，但这是路家人的一致看法。现在19岁的路永宽已经在打工凑学费了。

路永宽说，他这份临时工作不轻松，周末也不能休息，每月800

元工资。“离攒够上学的费用还差得很远呢，现在家里一共只有1000多元，连上学费用的零头都不够。”

路师傅叹了口气说：“9月15日就要开学了，真不知道该怎么办。”路师傅听说，现在国家有资助贫困大学生的政策，他准备去问问，不能因为钱不够耽误了孩子。

## 坚强的他们依旧微笑

在经济困难面前，路师傅很少露出愁容，相反，微笑经常浮现在他那张饱经沧桑的面庞上。

网友“索易”曾经看见，在大雨中，路师傅依旧挪着两个小板凳，从家里“走”到自己的修车铺里。路永宽和他的父亲一样勤劳，这个话不多的小伙子现在每天为上学费用而奔波。

现在，路永宽最大的心愿就是凑齐费用去上学。他希望毕业后找到一份好工作，这样父亲就不用那么辛苦了。

## 相关链接

路建新25岁时，在车间发生意外失去双腿，只剩下上半身。后来他在北盟路边开了个修车铺，每天靠挪动两个小板凳“走路”，往返于修车铺和家中。东关交巡大队的一名民警无意中看到该情况，专门向上级申请，为他铺设了一条斑马线。

## 后续报道

# 献上我们的爱心 放飞他们的梦想

记者 申利超 见习记者 蒋颖颖

本报发起的寒门助学活动，牵动着无数爱心人士的心。寒门学子柴宗辉的事迹引发了许多爱心人士的关注，他们纷纷拨打本报新闻热线66778866，表示愿帮助品学兼优的寒门学子圆梦。

6日，一位不愿透露姓名的爱心人士带着4岁多的女儿给柴宗辉送一些书籍和学费。这位爱心人士也出生在一个普通的农村家庭，由于经济条件有限，她当年读了一所普通院校，给人生留下了一个遗憾。“柴宗辉在逆境中迎难而上，他的坚强、上进让人尊敬，也深深感动着我。其实帮他圆梦，也是实现我的梦想。”这位爱心人士说，她的想法得到了家人和朋友的支持，一个朋友还托她带去200元表达心意。到柴宗辉家后，这位爱心人士将《道德经》、《千年智慧书》、《特别关注》等书籍以及她和朋友资助柴宗辉的1200元学

费递给了柴宗辉，并鼓励他坚强地面对日后可能出现的各种困难，早日回报养育他的爷爷奶奶。

柴宗辉告诉我们，近两日，有五六位热心的叔叔阿姨打电话询问他学费的筹备情况，还向他要银行账户以便提供帮助。“叔叔阿姨对我的关怀和帮助，我将铭记在心，我会更加刻苦学习，争取早日自强自立，尽快让爷爷奶奶过上好日子。”柴宗辉说。

市民赵先生被柴宗辉一家的自强精神感动，他认为上大学是人生路上具有关键意义的一步，在这个时候提供一些帮助，对他们至关重要。8月6日，赵先生去看望了柴宗辉一家，并带去了棉衣和1000元钱。

“能考上这个学校很不错，孩子上学有困难，我们能帮就帮一把。”市民孙女士说，她已经和柴宗辉及他的爷爷通了电话，并留下了自己的联系方式，等柴宗辉的助学贷款申请下来后，她会根据他们的需要，尽力去帮助他们。



# 洛陽社區 洛陽人的網上家園

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**